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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς
την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,
κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: « Καθυστέρηση υπογραφής τροποποιητικής ΚΥΑ και μετατροπή των συμβάσεων
πρώην εργαζομένων των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, σε συμβάσεις εργασίας αορίστου
χρόνου »

Κυρία Υπουργέ,

Η υπογραφή της σύμβασης μεταβίβασης των περιουσιακών στοιχείων του Ναυπηγείου της
ΕΝΑΕ στον Σκαραμαγκά πραγματοποιήθηκε την 1η Μαρτίου 2023, ενώ οι εργαζόμενοίτου,
απολύθηκαν από τον Ειδικό Διαχειριστή.
Εν συνεχεία, οι εργαζόμενοι συνέχιζαν να παρέχουν υπηρεσίες στο Πολεμικό Ναυτικό, με
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, οι οποίες μετά από διαδοχικές ανανεώσεις έληξαν οριστικά
στις 31-12-2023. Ακολούθως, εκδόθηκε η υπ. αρ. 24544/ 28 -03- 2024 (ΦΕΚ τ Β αριθ.
1963/28-3-2024) ΚΥΑ: “Ειδικά μέτρα για ανέργους πρώην εργαζόμενους της Ανώνυμης
Εταιρείας με την επωνυμία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ Α.Ε.”, σύμφωνα με την οποία 375
περίπου πρώην εργαζόμενοι των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά εντάχθηκαν σε ένα ειδικό
πρόγραμμα της ΔΥΠΑ απασχολούμενοι πλέον στη ΣΤΑΣΥ, στην ΟΣΥ και στο Πολεμικό
Ναυτικό, για ένα έτος με δυνατότητα επέκτασης και για δεύτερο, με τη δέσμευση ότι κατά
τη διάρκεια του προγράμματος και αφού παρακολουθήσουν ένα ειδικό πρόγραμμα
εκπαίδευσης, θα ενταχθούν οριστικά πλέον στους συγκεκριμένους φορείς με συμβάσεις
αορίστου χρόνου, ενώ για το διάστημα που απασχολούνται μέσω της ΔΥΠΑ στους
προαναφερόμενους φορείς αμείβονται με καθαρές αποδοχές των 1000 ευρώ, χωρίς τη
δυνατότητα προσαυξήσεων από τους φορείς.

Με τη σύνταξη νέας ΚΥΑ, η οποία δεν έχει υπογραφεί από όλους τους συναρμόδιους
Υπουργούς (παρά τις δεσμεύσεις σας εδώ και 7 μήνες) - άρα και δεν έχει δημοσιευτεί- οι εν
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λόγω εργαζόμενοι θα μπορούν να εντάσσονται στα προγράμματα εργασίας των φορέων,
λαμβάνοντας τις προσαυξήσεις υπερωριών, νυχτερινής εργασίας, εργασίας Σαββάτου,
Κυριακών και αργιών καθώς και οτιδήποτε άλλο καταβάλλεται στους εργαζόμενους των
αντίστοιχων φορέων, βάσει των οικείων Επιχειρησιακών ή κλαδικών Συλλογικών
Συμβάσεων Εργασίας.

Επισημαίνεται, ότι ουδέποτε λάβαμε (ουσιαστική) απάντηση σε κανένα από τα
ερωτήματά μας στην υπ. αρ. πρωτ. 4612/9-4-2025 ερώτηση προς τους Υπουργούς
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης & Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ύστερα και
από την υπ. αρ. πρωτ. 72103/29-04-2025 απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών ως ακολούθως : “Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 4612/9.4.2025 ερώτησης,
που κατέθεσαν οι Βουλευτές του πίνακα Διανομής, σας ενημερώνουμε ότι είναι υπό
εξέταση η υπογραφή τροποποιητικής απόφασης της με αριθμ. 24544/28-3-2024 κυα (Β’
1963)”.

Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτάσθε:

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να προχωρήσει άμεσα η υπογραφή και
δημοσίευσή της συγκεκριμένης ΚΥΑ και για ποιους λόγους καθυστερεί η υπογραφή της ;

2. Εξακολουθεί να ισχύει η Κυβερνητική δέσμευση προς τους εργαζόμενους ότι μετά την
ολοκλήρωση του εν λόγω προγράμματος θα ενταχθούν στο τακτικό προσωπικό των φορέων
ΣΤΑΣΥ, ΟΣΥ, ΠΝ με μετατροπή των συμβάσεών τους σε συμβάσεις εργασίας αορίστου
χρόνου και με ποιον τρόπο αυτό θα υλοποιηθεί;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Παύλος Χρηστίδης




